

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

新时代 新征程 新伟业

海门的国家级人才入选数连续三年全市第一

人才活水激荡高质量发展春潮

“在南通市‘江海英才’计划攀峰人才(团队)1000万元项目资助基础上,另给予300万元配套资助。”昨天,海门召开区委人才工作领导小组会议,研究出台《关于更大力度推动人才高质量发展的若干政策》,对已有人才政策进行攀高、扩面、提标,拿出“真金白银”创优生态,加快打造人才发展现代化先行区。

近年来,海门坚持以“东洲英才”计划为统领,统筹推进“东洲英才”引进、培养、悦享三大专项行动,持续推出含金量高的人才新政,构建高承载力的科创平台,引育高成长性的创新主体,形成城市与人才相互成就、相得益彰的发展格局。截至目前,海门全区人才总量达24万人,累计引育国家级人才145人,成功培育领军人才企业106家,其中国家级人才入选数连续三年全市第一。

改革机制——

7个项目通过“直通”方式落户

“畅通的引进机制,坚定了我们落户海门的决心。”南方科技大学的周晓辉教授如是说。今年3月,周晓辉领衔的基于铁死亡的新一代抗耐药菌药物与护理品研发项目,以“直通”免评审的方式成功落户海门,获得首期300万元项目资助和1500平方米免租金厂房的政策支持。目前,公司车间已装修完成,产品进入生产测试阶段。

去年6月,海门出台《高层次创业人才(团队)“直通车”引进办法》,对符合“直通”引进条件的人才,其创业项目采取即时申报、即时受理的方式,免评审直接纳入“东洲英才”引进计划,同时,针对人才需求,定制项目资助、创业空间、科创金融、薪酬奖励等“集成套餐”。截至目前,已有7个项目通过“直通”方式落户。

深化人才发展体制机制改革,是推动人才赋能新质生产力的必由之路。海门坚持谋定而后动,持续健全“三评两审”人才评价模式,涵盖“顶尖人才”评价直推机制、人才评价贯通机制、企业自评专家机制、重大人才项目容缺评审机制、人才动态退出审定机制,推动人才评价“能上能下”,切实破除人才“一评定终身”。

以产聚才——

拥有省“双创计划”人才123名

“我们对项目发展和海门未来充满信心,期待能够与海门的新一代信息技术产业发展携手共进。”麦思威电子有限公司总经理陈思功表示。陈思功一直在为智能穿戴显示模组产业化项目寻找适宜的“土壤”,去年12月,在“东洲智行”高层次人才洽谈会专场活动上,与海门一拍即合,两个月后,总投资21.5亿元的半导体智能终端项目签约落户。

产业是人才发展的基石。近年来,海门坚持“以产聚才、以才兴产”,紧扣先进金属材料、生命健康、高端装备和新一代信息技术、新能源、海洋经济的“3+3”产业集群,设立“东洲英才创业周”“东洲智荟”“东洲智行”等引才品牌,促进人才链与产业链深度耦合,以人才链的“强”,托举产业链的“优”。(下转A2版)

23家企业组团赴外引才
200余人初步达成意向

本报讯(通讯员关龙 记者何玉)17日至18日,市人才服务中心组织23家优质见习基地企业前往江苏科技大学、扬州大学,举行见习+就业招聘会。这也是我市人才部门首次在省内高校开展“见习+就业”全流程招聘服务。

益鑫通电子、雄邦压铸、捷捷半导体、江海电容器等23家优质见习基地拿出800多个见习+就业岗位,涵盖电气、通信、化工、信息、模具等诸多行业,最低学历均为大学本科,平均月薪达7000元。学子们穿梭于南通企业的招聘展位间,我市还在招聘会现场设置了人

事关购房、买车、就医……

多项民生福利密集出台

■A8观天下



投稿信箱:ntrbj@163.com

就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难
习近平向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

又讯 据伊朗伊斯兰共和国广播电视台20日报道,伊朗总统莱希乘坐的直升机19日在西北部东阿塞拜疆省坠毁,莱希不幸遇难。报道说,莱希随行团队的伊朗外长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等多名高级官员以及机组人员也在事故中遇难。另据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,在莱希等人遇难后,伊朗政府召开由第一副总统穆赫贝尔主持的紧急会议并发表声明,对遇难人员表示哀悼,并保证国家事务不会因此受到干扰。根据伊朗宪法第131条,如果总统在任期内去世,经伊朗最高领袖确认,由第一副总统代行总统职务。第一副总统、议会议长和司法总监将组成委员会,须在50天内安排新总统选举。

科技创新会开到大上海 聚力一体化激活新动能
左右逢源,南通掘金“长江口”

央媒看南通

4月中旬,南通市领导率市相关部门、各县(市、区)政府、市直属园区管委会、省级以上高新区管委会负责同志一同赴上海,首次在异地召开全市科技创新双月例会,在长三角地区开了先河。4月底,南通市党政代表团深入上海、苏州两地的园区、企业、城市综合体、邻里中心……聚焦一体推进共建长江口产业创新协同区,学发展经验、拓工作思路、谋创新举措。

今年全国两会期间,习近平总书记参加江苏代表团审议时亲切勉励:“南通现在交通非常方便,越来越好,可以说是‘左右逢源’,要用好长三角一体化发展的国家战略。”南通科技创新会开到大上海,正是落实习近平总书记重要讲话重要指示精神、积极融入和服务

长三角一体化发展战略的生动举措。总书记的殷切期望在江海大地化作坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁的实际行动——北沿江高铁施工连传捷讯,张靖皋长江大桥建设突破进展,“八龙过江”格局加速形成的同时,南通与上海、苏南的产创协同快马加鞭,项目合作密集落地。站位“长江口”,南通大视野、宽胸襟、高站位谋划和推动长三角产业创新协同,开题“左右逢源”大文章。

“左右逢源”聚力一体化发展

4月22日晚,启东海工船舶工业园中远1号船坞灯火通明,技术工人挑灯夜战,忙碌穿梭。今年底,一艘有8艘辽宁舰大的FPSO船将正式交付,在巴西海域使用。

“这艘船的总包方为荷兰SBM公司,主船体由上海外高桥建造,上部模块由我们公司和巴西建造,中远负责其中16个模块。”启东中远海运海工总经理仇明自豪地说,这是目前世界最大吨位、最大储量的新型海上浮式生产储油装置,天然气处理能力相当于一座占地10平方公里的陆地油气加工厂。园区自成立以来,先后驶出69艘全国“首制”,其中绝大多数船只研发制造都基于长三角地区产业链、创新链和供应链的密切协作。

放眼长三角,南通的“左邻右里”令人艳羡。百里之遥,上海是链接全球的国际化大都市,全国经济发展的火车头;一江之隔,苏州是中国最强地级市,苏、锡、常三市经济总量接近江苏的40%。作为上海“1+8”大都市圈长江北岸唯一城市,南通和上海、苏南这两个“源头活水”紧紧相连,真的是“左右逢源”。

再看“长江口”,不仅是中国经济最为活跃板块之一的核心区,更是长江经

济带发展和长三角一体化发展两大国家战略的交汇点。上海社科院原副院长何建华形象比喻:万里长江宛如“经济巨龙”,上海是“龙头”,苏州是“下颚”,南通是“上颚”,上下颤动使力紧咬合,“巨龙”就能昂扬腾飞,发挥更大牵引带动作用。

“总书记讲的是南通这个点,谋划的更是长三角一体化发展的大局,南通有责任在这个大局中更好发挥支点作用。”南通市委书记吴新明说,“左右逢源”形象地点出了南通发展的最大优势,更指明了主攻方向——加快跨江融合,打造重要支点,服务长三角更高质量一体化发展。

找准“棋眼”,落子神速。去年以来,南通与上海签订新一轮《沪通深化科技创新全面战略合作协议》,长三角国家技术创新中心首个分中心落地南通,长江口产业科技创新联盟启动……南通正紧扣重点领域、关键环节,在深度融入长三角创新链产业链中锻造长板。(下转A4版)

潮涌江海

南通成为全国首批沿海开放城市40周年特别报道

强毅力行 百万通商通天下

从“三军”闯天下到“新侨之乡”,目前,通商总人数已近百万,其中走出国门达10万人,足迹遍及120多个国家和地区。我市组建市外商会93家、境外商会45家,赢得了“哪里有市场,哪里就有通商”“江海联五洲,通商通天下”的赞誉。

A3



集装箱装运忙

19日晚,记者在中国铁路上海局集团海安货运站拍摄的集装箱装运作业场景。截至5月20日,海安货运站今年已完成到发量90万吨,同比增长15%,其中海铁联运发送13532车36.7万吨,较去年同期增长30.8%。

记者 许丛军 摄

上海医生提出奇思妙想,如东招商人员组队落地——

一次“跨界聊天”聊出手术机器人

伯特医疗科技有限公司自主研发的手术机器人“薇斐”,成为全球颌面手术中“第一且唯一”的国产手术机器人。

而“薇斐”的诞生,源自上海交通大学里的一次“跨界聊天”。上海交通大学博士生导师、上海九院整复外科主任医师柴岗每年要做几百台手术,脑海里会时不时蹦出一些改进手术器械的奇思妙想。令他苦恼的是,找不到人帮他实现这些想法。

2017年6月的一个下午,柴岗遇到了正在上海交大寻求项目的如东高新区招商人员。这一天,柴岗把自己长期

以来对于改进颌面手术的想法一股脑说了出来——

我国每年颅颌面手术有80多万台,精准性是手术面临的最大问题。术前方案需精准定位,术中要将截骨误差控制在毫微以内。传统手术只能依靠医生的经验、手感,很难做到“精准”。

“做一台国内医院买得起患者用得起的手术机器人!”双方一拍即合。

随即,双方与上海交大机器人学院、上海人工智能研究院,建立起深度产学研合作。2017年底,以柴岗教授为项目负责人的罗伯特医疗科技有限公司落地如东,产学研共同推动国产手术机器人的技术攻关及产业化落地。

由于“薇斐”运用于人的颅颌面,团队常戏称它为“瘦脸”机器人。

从外观到程序,团队确定了一条“坚持国产原创”的研发路线,这意味着每个环节都要避开已有专利——只有知识产权完全自主,未来发展才有更多的主动权。

2019年,公司陆续递交10多项专利技术申请。公司CMO林力博士回忆,“薇斐”起步时,哪怕小到一颗钉子,都有可能与国外专利“撞车”。(下转A4版)